

Commissie 3

Notulen

Zitting van 26 april 2022

Samenstelling:

Aanwezig:

De heer Kurt Persegael, commissievoorzitter; mevrouw Astrid Wittebolle, schepen; de heer Jan Van Otten, schepen; de heer Peter Roes, raadslid; de heer Ludwig Nietvelt, raadslid; de heer Bart Voordeckers, raadslid; de heer Wout Schafraet, raadslid; de heer Jeff Dierckx, raadslid; de heer Achraf El Yakhoulfi, raadslid; de heer Kevin Janssen, raadslid; de heer Koen De Busser, raadslid; de heer Jan van Steenbergen, raadslid; Mevrouw Charlotte Verboven, commissiesecretaris.

Zijn eveneens aanwezig:

De heer Peter Segers, raadslid; de heer Luc Debondt, raadslid; de heer Wilfried Sylverans, raadslid.

Verontschuldigd:

De heer Hannes Anaf, raadslid; de heer Eric Vos, raadslid.

26 april 2022 19:30 -De voorzitter opent de openbare zitting

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering

Noulen

Verslag vorige vergadering werd goedgekeurd.

2. Toelichting project GeZINskRACHT _stadsregio

Notulen

Aan de hand van een ppt geeft Nathalie Raeymaekers toelichting bij dit punt.

Wout Schafraet vraagt zich af in welk kader het structureel samenwerken met bedrijven valt: komt dit vanuit de stad of de hogere overheid? Of moet het bedrijf dit zelf organiseren? Hij vond het op de slides niet duidelijk of deze opvang ook ondersteund zal worden door de stedelijke opvang of gaan zij enkel de huidige opvang blijven ondersteunen. Hij had ook nog graag geweten over hoeveel kinderopvang het juist gaat.

Schepen Van Otten geeft mee dat de gesprekken met de bedrijven nog moeten gevoerd worden. De bedrijven moeten eerst warm gemaakt worden, waarna de richtlijnen met hen zullen worden besproken. De bedrijven die geïnteresseerd zijn, zullen zelf kinderbegeleiders en dergelijke moeten aanwerven. Wat de stedelijke opvang betreft werden er subsidies binnengehaald voor 18 plaatsen in het project Niefhout en 1 plaats in de Speelboom. Er komen dus al 19 gesubsidieerde plaatsen in Turnhout bij. Er was budget voorzien voor 18 plaatsen. Er zal met dat budget nu anders worden omgegaan namelijk onder de vorm van extra ondersteuning voor mensen die een kinderopvang willen opstarten en dergelijk.

Wout Schafraet vraagt nog hoeveel plaatsen de stad heeft.

Schepen Van Otten geeft mee dat dit momenteel 18 plaatsen voor het Lindeke en 25 voor onze crèches zijn.

Schepen Van Otten heeft hierbij een kleine rechtzetting gedaan. Tijdens de vergadering meldde hij dat er 23 plaatsen zijn voor onze crèches, maar hij heeft dit nagevraagd en het blijken er 25 te zijn.

Jeff Dierckx vindt het een boeiend initiatief. Hij heeft een paar jaar geleden zelf ondervonden hoe moeilijk het is om opvang te vinden. Hij wil de suggestie meegeven of er ook gekeken wordt naar ruimtes binnen scholen die leeg staan. Zo komt er bijvoorbeeld op korte termijn een hele blok leeg te staan in het Sint Victor.

Nathalie Raeymaekers meent dat dit zeker op de radar komt, maar er wordt gekeken waar de drempels liggen. Er moet een ruimtelijk kader gesteld worden om te kijken welke wijken of locaties er extra moeten gestimuleerd worden voor kinderopvang. Ze had er zeker ook al aan gedacht om een rondje langs de scholen te maken om te bevragen of zij een dergelijke ruimte vrij hebben.

Jan Van Steenberghe vraagt om wat duidelijkheid daar schepen Van Otten in een eerste tussenkomst meldde dat er reeds gesprekken gevoerd waren met Schepen Op De Beeck en de bedrijven en dat deze gesprekken al bezig waren.

Schepen Van Otten verduidelijkt dat er reeds gesprekken zijn geweest met schepen Op De Beeck en de dienst om de plannen voor te leggen. Nu kunnen dan ook de gesprekken met de CEO's van de grootste bedrijven in Turnhout opgestart en ingepland worden, evenals de gesprekken met een dienstenchequebedrijf en met de zorg.

Koen De Busser meent dat er best kan gezocht worden in de buurt van bedrijventerreinen om locaties te vinden. Hij denkt dan bijvoorbeeld aan de Slachthuisstraat. Dat kan alleen maar een win-win-situatie zijn voor alle betrokkenen.

Schepen Van Otten geeft nogmaals mee dat het de bedoeling is dat de bedrijven zelf de kinderopvang gaan organiseren en uiteraard zo dicht mogelijk bij hun bedrijf

Wout Schafraet vraagt of het de bedoeling is dat er aan die geïnteresseerde bedrijven een subsidie van de stad gegeven wordt.

Schepen Van Otten geeft mee dat zij een fiscaal voordeel van 8 400 euro krijgen per kindplaats.

Nathalie Raeymaekers vult aan dat de kwaliteit gewaarborgd wordt omdat ook hier gewerkt wordt met vergunde plaatsen die onder toezicht staan van Kind & Gezin. Enkel de uitbater heeft een ander label.

Uit het publiek komt nog de vraag hoe dit praktisch gezien wordt bij bedrijven die met ploegenstelsels werken. Want voor werkenden van 8u tot 17u is dit interessant, maar voor gezinnen waarvan beide ouders in een volcontinuesysteem werken, is dit niet ideaal.

Schepen Van Otten geeft nogmaals mee dat de gesprekken met de bedrijven nog moeten aangegaan worden. Deze problematiek is ook boven gekomen tijdens het gesprek met schepen Op de Beeck. Maar deze problematiek moet zeker uitgeklaard worden en dat zal mogelijks gebeuren tijdens de gesprekken met de bedrijven.

Peter Segers meldt dat dit geen nieuw verhaal is. Dat was 20 jaar geleden ook al zo. Er was toen heel weinig vraag naar wanneer beide partners in ploegen staan te werken. Geen enkele ouder steekt zijn kind graag om 5.30 uur in de auto, dat is de realiteit. Dit komt heel vaak voor, maar er is weinig vraag naar. Dit werd ooit onderzocht en toen was de vraag minimaal. Maar dat is een onderzoek van VOKA geweest van jaren geleden. De meeste vraag is er voor vóór en na de kantooruren. Het is ook niet zo simpel om personeel te voorzien om zo vroeg te starten.

Nathalie Raeymaekers voegt nog toe dat de vraag rond de gewenste opvanguren gesteld wordt. Deze wordt dan geregistreerd en doorgegeven aan het Agentschap. Van de 900 aanvragen zijn er geen 10 aanvragen die zo vroeg of zo laat wensen open te blijven. De vraag leeft niet zo sterk in onze regio, maar dit komt misschien ook omdat het aanbod er niet is.

Uit het publiek wordt nog gemeld dat hier in het verleden al over gediscussieerd werd. En toen stonden de bedrijven daar zelf weigerachtig tegenover. Maar dat neemt deze problematiek niet weg. Gezinnen waarvan beide ouders in een ploegensysteem werken, trekken hun plan.

Peter Roes vraagt of er al gekeken werd naar andere steden of gemeentes waar dit eerder al in gebruik is.

Nathalie Raeymaekers heeft dit onderzocht en hieruit blijkt dat dit heel weinig gedaan wordt. Zij heeft 1 kinderdagverblijf gevonden in Kallo waar VOKA 15 jaar geleden een project heeft opgestart met wat ze toen een bedrijfscreche noemden. Er werden 10 plaatsen verkocht aan Electrabel, welke nog steeds in gebruik zijn. Dit werd ook nooit verder uitgebreid en bevindt zich op een bedrijvensite. Er zijn drempels, maar er zal opnieuw onderzocht worden wat de mogelijkheden zijn.

Schepen Van Otten meent dat de hoop zit bij de dienstenchequebedrijven en de zorg. Die bedrijven hebben werknemers met vaste uren, vaak daguren. Maar er moeten natuurlijk ook gesprekken aangegaan worden met de industrie.

Peter Roes geeft nog mee dat het makkelijk zou zijn om daar ook wat graantjes mee te kunnen pikken.

3. Stadsboerderij - start traject Endeavour i.f.v. herinvulling

Toelichting

Stand van zaken Stadsboerderij en start traject Endeavour

Notulen

Aan de hand van een ppt geeft Jan Denoo toelichting bij dit punt.

Jan Van Steenberg meldt dat er op de website van de Sprong staat dat zij aan groenonderhoud doen. Maar hij vraagt zich af of die mensen, buiten de boer zelf, wel enige ervaring hebben met een zelfoogsttuin. Hij vraagt ook nog of de mensen van de Sprong, die dus eigenlijk in Meerhout staan te werken, elke dag, of een paar keer per week van Meerhout naar Turnhout komen. Of kunnen daar ook mensen van Turnhout voor ingeschakeld worden?

Schepen Wittebolle geeft mee dat er in die concessie gevraagd wordt dat zij ervoor zorgen dat de tuin perfect in orde is. Daar staat een bedrag tegenover. Zij weten wat zij allemaal moeten doen. De Sprong is een maatwerkbedrijf en hoe zij zich organiseren, is hun business. Jeroen is van Turnhout. Hij is een soort leider en er zullen wellicht mensen vanuit het Turnhoutse worden aangeduid om mee te helpen, want hij gaat dat niet alleen kunnen. Zij moeten zich aan de concessie houden en moeten erop voorzien zijn dat er op tijd en stond kan geogst worden. Maar zij hebben die know how wel, dat is hun specialiteit. Zij zorgen ervoor dat er mensen aanwezig zijn die weten wat ze doen.

Koen De Busser heeft nog een vraag rond het 'sociale'. Er werd op de slide gesproken over een prijs van 365 euro te betalen per jaar als abonnement. Hij doet de suggestie om het bedrag eventueel te laten opsplitsen per maand. Want voor sommige gezinnen zou dat een groot struikelblok kunnen zijn en zo gaan er zeker meer geïnteresseerden zijn.

Schepen Wittebolle geeft mee dat die dingen nog moeten besproken worden. Maar er is ook nog de vraag om een écht sociaal tarief te kunnen gaan hanteren, in de letterlijke zin van het woord. En dat kan ook gecontroleerd worden als die vraag er zou zijn. Maar van zodra daar duidelijkheid over is, zal daarover gecommuniceerd worden. Ze doet nog een oproep naar de raadsleden dat als zij ondernemers kennen die willen ondernemen, het de moment is om hen aan te spreken. Er zijn heel veel mogelijkheden.

Koen De Busser meent dat dat misschien wat moeilijk ligt omdat een ondernemer onderneemt om winst te maken. Hij ziet nog niet goed hoe dit verweven zit in het project. Maar hij denkt wel dat er een afweging gemaakt zal moeten worden om te zorgen dat het geen kortstondig leven zal leiden.

Schepen Wittebolle voegt daaraan toe dat de dame van PAKT heel realistisch is in wat kan en wat niet. Samen met Quares en Jan Denoo zal zij daar de juiste afweging in maken. Er werd ook duidelijk gesteld dat er geen financiële injecties van de stad komen. Maar ze is redelijk gerust in het slagen van het project. En zoals in het Open Stadsatelier zullen er ondernemers zijn met een grote portemonnee en andere met een iets kleinere en dat effent een beetje. Maar er zal zeker op teruggekomen worden.

4. Waarderingstraject collectie Speelkaartenmuseum - herbestemmen en/of afstoten machines

Toelichting

Vanuit het beleid van het Speelkaartenmuseum vraagt Musea Turnhout, op basis van een uitgebreid waarderingstraject voor 58 historische, grafische (druk)machines in het depot Leiseinde, goedkeuring om een aantal van deze machines te herbestemmen of af te stoten.

Notulen

Aan de hand van een ppt geeft Marieke Verboren toelichting bij dit punt.

Bart Voordeckers vindt het op zich een heel vervelende discussie, want sommige dingen gooi je niet weg. Je kan ze aan het Web geven, aan geïnteresseerde vrienden. Maar hij vindt het goed dat de inventarisatie gebeurt. Maar hij doet de suggestie om enkele machines die niet meer gebruikt worden, te plaatsen op openbare ruimtes. Er een soort beleving aan geven. Hij vraagt of dit al werd overwogen of dit nog valt te overwegen. Een vernietiging van de machines is een laatste optie. Iets dat jaren bewaard werd en dan nu moet vernietigd worden, zou hij echt heel jammer vinden.

Schepen Wittebolle meldt dat daarover op dit moment nog niet over werd nagedacht. Het zijn fameuze 'beesten' die heel wat wegen en je kan ze dan ook niet overal neerzetten. Maar ze wil zich engageren om te bekijken welk potentieel er nog zit in de overblijvende machines en dan kan dit terug ter sprake gebracht worden. Zo'n oude machines die een tweede leven krijgen op een openbare ruimte worden al vlug gebruikt als een speeltuig. Speeltuigen worden goed gecontroleerd op veiligheid, maar bij deze machines is dat niet het geval en daarom ook

minder voor de hand liggend om ze ergens in een openbare ruimte te plaatsen. Er zal daar dan heel goed over moeten worden nagedacht.

Bart Voordeckers vindt dat de topprioriteit moet uitgaan naar andere organisaties die de machines willen overnemen of aankopen en zij deze dan een plaats kunnen of willen geven. Hij haalt zelf het voorbeeld aan van de stationsomgeving in Tilburg. Hij zou het bijvoorbeeld ook een mooie verwijzing naar de geschiedenis van Turnhout vinden als er op plaatsen waar vroeger een drukkerij stond, een machine geplaatst zou kunnen worden. Verwijzend naar de slides zou hij een dergelijke invulling dan kiezen boven een vernietiging.

Schepen Wittebolle is van mening dat de machines die zullen overblijven, machines zijn die echt niemand wil. Als ze dan ergens geplaatst worden, moeten ze eerst helemaal gerenoveerd worden waar ook budget voor moet worden gevonden. Ze vindt dat er eerst moet worden afgewacht wat er tijdens de verschillende fases gebeurt vooraleer er andere plannen gemaakt kunnen worden.

Peter Roes vult aan dat er ook bedrijven zijn waar zulke machines een mooie verwijzing zouden kunnen zijn naar hun geschiedenis, zoals bijvoorbeeld Cartamundi.

Schepen Wittebolle geeft mee dat Cartamundi mee vermeld stond op de slides als mogelijk geïnteresseerd bedrijf. Maar ze neemt het idee zeker mee.

Marieke Verboven deelt mee dat er heel veel machines zijn die door Cartamundi aan de stad geschonken worden en zij dus ook sommige machines liever kwijt dan rijk zijn.

Koen De Busser oppert nog dat er misschien kan geïnformeerd worden naar de interesse bij de families Brepols of Vangenechten aangezien zij ook een privécollectie hebben.

5. De Picken - gebruiksovereenkomst voor algemeen nut - sportinfrastructuur De Mellevijver

Toelichting

De gebruiksovereenkomst die de stad met de Vlaamse Vereniging voor Watersport Turnhout 25 jaar geleden heeft afgesloten, is afgelopen en er dient een nieuwe overeenkomst te worden aangegaan.

Notulen

Aan de hand van een ppt geeft schepen Van Otten toelichting bij dit punt.

Koen De Busser vraagt nog of de zeilclub zelf geen toilet heeft.

Schepen Van Otten geeft mee dat de zeilclub een toilet heeft in hun lokaal. Er werd gevraagd om een toilet buiten te voorzien die kan gebruikt worden als de zeilclub niet aanwezig is.

Koen De Busser wil graag weten of dit op vraag is van de andere verenigingen en of dit dan een Dixie zal worden. Hij vindt het jammer dat er in zo'n mooie naturomgeving een Dixie geplaatst wordt en stelt zich vragen bij het onderhoud en dergelijke ervan.

Schepen Van Otten meldt dat dit ter sprake gekomen is tijdens een vergadering met alle verenigingen. Wanneer zij een evenement of dergelijke organiseren, wensen zij ook gebruik te kunnen maken van een toilet. Meestal wordt het toilet binnen gebruikt, maar als er niemand van de zeilclub aanwezig is, kunnen zij daar niet binnen. Vroeger betaalden de verenigingen een som, maar nu voorzien zij een wc en valt die bijdrage weg.

Koen De Busser vraagt zich af waarom er geen toilet gebouwd wordt. Hij vindt het maar een raar zicht om daar een Dixie te zien.

Schepen Van Otten geeft nog mee dat de Dixie voorzien wordt ergens tegen het gebouw.

6. Schenking kunstwerken De Verhalencentrale

Toelichting

In het voorjaar van 2021 organiseerde Bibliotheek & Archief een creatief voortraject in de aanloop naar het feestweekend begin oktober 2021.

Onder de noemer 'De Verhalencentrale' werd een oproep gelanceerd om échte verhalen van échte mensen in te zamelen. In samenwerking met (lokale) kunstenaars werden 10 van de ingezamelde verhalen omgetoverd tot een kunstwerk (een video, een schilderij, een tekening, een tekst,...). Deze kunstwerken werden in de maand oktober tentoongesteld in Bibliotheek & Archief.

Notulen

Aan de hand van een ppt geeft schepen Van Otten toelichting bij dit punt.

7. Punten agenda Gemeenteraad en Raad Maatschappelijk Welzijn

Notulen

Er werden geen extra punten aangebracht.

8. Uit het college

Notulen

Er werden geen extra punten aangebracht.

Charlotte Verboven
Commissiesecretaris